

# 金融新闻

## 可持续金融前沿趋势与热点议题培训举办 加快推进绿色金融改革

记者 梓木

本报讯 为加强金融机构绿色金融能力建设,推动绿色金融改革争先示范,更好地支持经济社会绿色低碳转型发展,日前,可持续金融前沿趋势与热点议题培训会在湖州举办。全市银行机构、部分保险机构绿色金融工作部门负责人和业务经办人参加会议。

此次培训会由湖州绿色金融与可持续发展研究院、北京绿色金融与可持续发展研究院、德国国际合作机构(GIZ)、特

许金融分析师协会(CFA Institute)联合主办。会议邀请了来自气候债券倡议组织、特许金融分析师协会、南开大学、世界资源研究所的专家学者,围绕全球可持续金融标准进展与可持续债券市场实践、气候风险与灾害风险金融以及金融机构科学碳目标(SBTi)等主题开展专题讲座,全面深刻地从国家和地方、国内和国外视角,对可持续金融的最新发展和未来趋势作了全面清晰的解读,为湖州深化绿色金融改革指明了方向。

## 市金融办: 推动湖州板块扩容提质

记者 梓木

本报讯 市金融办日前举办资本市场新政学习培训会,进一步提高干部职工理论素养、知识水平和服务能力,更好地助推和支持我市企业融资、挂牌和上市工作。

资本市场新政学习培训会从注册制改革进程及各板块定位切入,为大家详细解读了当前各板块申报条件、证监会阶段性收紧IPO节奏的目的以及北交所高质量扩容的相关政策。同时,针对当前我市企业

上市工作面临的相关问题困难,提出助推优质企业赴上交所上市、聚力科创金融改革创新、规范招引拟境外上市企业等建议,推动我市上市板块扩容提质。

我市积极抢抓资本市场改革机遇,围绕优化营商环境、深挖后备资源、精准梯度培育、助推上市公司高质量发展等重点环节,全力助推资本市场“湖州板块”做大做强。今年以来,全市新增上市公司7家,新增数量居全省第2位,总数达到56家。

## 华夏银行湖州安吉绿色支行: 守护学校师生“钱袋子”

记者 驿桥

本报讯 华夏银行湖州安吉绿色支行近日走进安吉县上墅私立高中,开展“反诈拒赌进校园”集中宣传活动。现场共有200余名师生参加,发放反诈宣传资料200余份。

本次活动旨在全面深入普及金融知识,提升金融消费者的自我保护意识和风险意识,构建和谐金融消费环境。该行工作人员结合近年来不法分子针对在校青少年学生实施电信网络诈骗的典型案例,向在校

师生详细讲解如何抵制校园贷、套路贷、网络刷单返利、网络赌博等常见诈骗类型,及时识破冒充亲友诈骗、网络游戏充值以及通过各类账户租用、转卖赚取佣金等陷阱。同时,提醒同学们要保管好自己的银行卡及密码等个人信息,防止成为电信网络诈骗的“工具人”,守好自己的“钱袋子”。

现场互动气氛热烈,工作人员解答同学们提出的各种金融知识问题,有效增强了大家的反诈意识,受到在校师生一致好评。

## 农行湖州分行: 暖心服务获得客户好评

记者 驿桥

本报讯 农行湖州分行近日接到一名女士电话,她焦急地询问关于卡密码如何解锁的业务,主管大致了解情况后,主动上门服务,及时解决客户的急切需求,受到客户好评。

经了解,被锁的银行卡持有人是该女士的丈夫,但他因生病无法下床,由于上次使用该银行卡时,误操作将卡锁住,急需解锁银行卡支取工资。理清事情脉络,安抚好客

户情绪后,农行湖州分行立即协调工作,约定上门时间,安排工作人员上门进行服务,同时还向客户普及了防范电信诈骗等知识。

为了更好地服务客户,提高农行与客户的紧密联系度,近年来,农行湖州分行积极履行社会责任,做好客户个人信息确认工作,帮助客户提高对自我财产的保护能力。接下来,该行将始终秉承“客户至上,始终如一”的服务理念,持续推进服务升温。

## 邮储银行长兴县支行: 筑牢自身廉洁思想防线

记者 驿桥

本报讯 为深入开展党风廉政警示教育月活动,邮储银行长兴县支行党支部近日组织观看了《永远吹冲锋号》警示教育专题片,全体党员、入党积极分子等30余人参加。

《永远吹冲锋号》中《第二个答案》《政治监督》《铁规矩硬杠杠》《永远在路上》四个部分通过真实的案例,记录了新时代全面从严治党不断向纵深推进的纪实,生动讲述了新的历史条件下,中国共产党持之

以恒推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的光辉历程,给党员同志们上了生动的一课,对从严治党有了更深一步的理解。

通过本次党风廉政警示教育月月的活动,邮储银行长兴县支行党员们受益匪浅,再一次进行了自我检视。工作中的廉洁与每个人都是息息相关的,党员们纷纷表示,要从思想上、修养上和行动上不断自我要求,做事为“公”,为该行经营管理健康发展保驾护航贡献一份力量。

# 吴兴农商银行: “政银担”为科企添飞翼

记者 肖黎

本报讯 “此次发放的200万元‘政保共担贷’,有效解决了我们短期流动资金紧张难题。”日前,收到吴兴农商银行的贷款发放信息,我市一家新材料企业的负责人王先生放下了悬着的心。

今年4月以来,吴兴农商银行依托吴兴区科技企业白名单开展企业金融需求的摸底走访。当客户经理走访到该新材料企业时,了解到企业因生产经营投入增加,造成流动资金短缺。然而,因缺少抵押手续及其他增信措施,融资难、融资贵成了企业的难解之题。在详细了

解企业经营现状后,该行考虑到其符合最新推出的“政保共担贷”准入要求,遂立即向企业负责人进行推介。从贷款手续办理到成功放款,仅用了2个工作日。

金融是现代经济的核心,是高质量发展的重要引擎,是科技型中小微企业发展壮大的关键力量。为持续完善科技投融资体系建设和进一步解决科技型中小微企业融资难题,浙江省担保集团与吴兴区签订“政保共担贷”战略合作协议,聚焦科技创新、制造业转型升级、共同富裕等重点领域,开展政府性担保、区域金融、产业金融等全方位合作。基于此框架,4月10日,

吴兴区发改经信局、省担保公司、吴兴农商银行三方签订“政保共担贷”科技风险池合作协议,约定由政府推荐、省担增信、银行供给的方式为全区科创型企业(绿色节能、人才科技、乡村振兴、童装出海领域)提供创新性融资担保服务。

随后,吴兴农商银行创新推出“政保共担贷”信贷产品。“‘政保共担贷’旨在为优质科技型企业提供以信用为主、免抵押、低费率、降门槛、简手续的创新性融资担保服务,风险池最大信贷规模为人民币12亿元,最高融资额度达1000万元,最低利率可至3.5%。”该行相关

负责人介绍,“政保共担贷”的推出,将有助于实现科技资源与金融资源的有效对接,实现精准滴灌,加快科技成果转化和产业提升,解决科技型中小微企业融资难题。

与此同时,该行创新金融服务模式,提供更优金融支撑,设立“政保共担贷”绿色审批通道。针对非白名单内的科技型企业,开发了“政保共担贷”贷款申请二维码,非白名单内企业可通过扫码申请贷款。

截至上月末,该行累计成功发放“政保共担贷”30户,发放贷款32笔,累计发放金额2.134亿元;办理中的共计17户,金额1.3亿元;意向融资企业20户,金额1.2亿元。

## 服务更出彩



杭州亚运会期间,工行湖州分行持续做好金融服务保障工作,从满足现金支付需求到外币兑换,从志愿服务到设施保障,跑出了亚运“加速度”,体现了金融服务的广度和温度。

图① 安吉支行上门为出租车司机兑换零钱包。

图② 德清支行组建十支商户服务保障小分队,全程为亚运场馆、余英坊、定点医院等重点区域的商户提供“零钱包”兑换服务。

图③④ 工行湖州分行科技部开展应急保障车atm和网络设备调试工作。

记者 梓木 摄



# 中行湖州分行: 多措并举宣传 畅通现金支付

记者 逸尘

本报讯 为维护人民币法定地位,保障消费者的支付方式选择权,打造安全、高效、和谐的人民币流通环境,中国银行湖州市分行日前组织下辖支行和员工走访周边商店,做好人民币现金流通宣传与便民“零钱包”兑换活动。

中行吴兴城东支行员工在走访期间,向商户强调要尊重客户支付方式的选择,不得以任何歧视性或非便利性措施拒绝或排斥现金支付,确保现金收付渠道畅通,并主动配合政府部门或银行机构上门开展“零钱包”兑换活动,备付足量零钞,做到“有零找”。残缺、污损

人民币为不宜流通人民币,商户若收到票面被涂写文字、其他图案的人民币,可到银行网点或流动服务人员处兑换。若不慎误收假币,应当及时上交人民银行、公安机关或者办理现金业务的银行机构。同时,呼吁商户积极对接开户银行和收单机构,加快数字人民币受理环境改造,支持数字人民币软、硬钱包支付。本次活动共张贴人民币现金流通标识10份,发放零钱包10个,发放零钱共计1000元。

中行德清新市支行员工以新市古镇为中心,带着商户标准三件套,即零钱包、现金标识贴、现金服务告知书,走访周边人流量较多的商店,向公众宣导人民币是我国

的法定货币,任何单位和个人都不得拒收,并对商户开展“零钱包”兑换活动,对有需要的客户进行残破钞兑换与回笼,确保“有零找,有钱换”,力争实现“现金供应充足合理、现金整洁度保持高位、现金流通环境持续优化、现金服务优质高效”目标。本次活动共走访5户商户,发放5个300元零钱包,发放零钱共计1500元。本次活动为周边商户兑换零钱提供了方便,也为该支行树立了良好的社会形象。

中行德清营业部成立服务沿街商铺小分队,在市人行划定的区域即德清县武康街道正翔商业广场500米范围内,小分队沿街向商铺分发宣传传单,建议商铺在明显位置

张贴现金收取标识,并确保未开通电子支付或无境内电子支付介质的客户也能无障碍消费。小分队还为商户提供可兑换300元新钞的专属零钱包,解决在交易过程中带来的不便。

中行开发区支行联动潜山社区,为社区内的小朋友介绍杭州亚运会火炬“薪火”的设计灵感,寓意着中华文明的薪火相传。同时邀请了灰艺美术培训老师教小朋友如何使用粘土制作亚运火炬,以及小挂件。通过本次活动,该支行增强了存量客户的粘性,并收获4名网点周边新客户。下阶段,将持续举办各类活动,维护各层级客户,加强互动,提升客户粘性。

# 建行湖州分行: 打破信息壁垒 为企纾困赋能

记者 逸尘 通讯员 陈涛涛 吴琦

本报讯 建行湖州分行不断创新融资方式,优化担保结构,积极探索与实施,加大对制造业、小微企业、民营企业、绿色发展、乡村振兴等重点领域信贷投放,不断创新绿色金融服务。同时在传统的贷款模式基础上,不断挖掘企业新的可贷点,推广并落实多项网络供应链产品。

浙江某设备有限公司是一家集研发、制造、销售、服务于一体的

智能仓储生产企业,专业为客户打造卓越作业性能、高质量及高效率的智能仓储设备并提供技术支持。公司拥有专业的结构优化设计、产品创新设计、货架力学分析、抗震结构涉及的工程师队伍,能够结合市场需求研发先进产品,在研发、制造等方面具有雄厚的实力。公司依托技术优势成为我市重点支持的高新技术企业、专精特新企业,也是国内集成仓储行业龙头骨干企业及绿色工厂三星企业。

由于仓储设备等需要由该企业先行提供,在工程施工安装完毕后,经购买方审核后方能支付货款。同时,需提供两年质保,剩余质保金需在设备投入使用1年后,经购买方审核后才能归还,因此,企业对流动资金有一定需求。但在融资过程中,该企业为轻资产的中小企业,面临无不动产可抵押的难点。

建行湖州吴兴支行走访企业时了解客户有资金需求,积极沟通对接,最终确定授信方案,依托“动产融资统一登记公示系统”(中登

网)完成登记,通过建行“E信通”渠道,为企业办理应收账款质押业务,发放金额366万元贷款,及时解决了该企业融资难、担保难的问题,从而保证该企业设备生产进度顺利推进。

此次新型供应链产品的高效落地,是建行湖州分行积极扶持科技型制造业企业的一次有益实践,降低了供应链企业的融资成本,打破上下游融资瓶颈,对建行贷款产品的革新及新型贷款模式探索具有借鉴意义。